

陪考妈妈闫林娥

□ 本报记者 刘子璇

一场考试,是一个人的"战役",也 是一群人的守候。它牵动着千万家庭 的期盼与祝福,也牵动着全社会的关 注与关怀。

6月20日,2023年中考第一天。 记者在市区长治路小学考点看到,随 着考生们陆续进入考场,等候在警戒 线外的家长们表情貌似波澜不惊但又 极其丰富,担忧、兴奋、焦虑……各种 情绪掺杂其中。上午8点30分,开考 铃声正式响起,许多家长还在默默看 向考场方向,不肯离开。

家住市区永宁嘉苑的闫林娥女士 就是众多陪考家长中的一员。今年的 中考恰逢端午,考试当天,闫林娥早早 就给孩子准备了粽子,希望她能"高 中",还给准备了油糕,寓意"得高分" 就是个心意,希望她能考出好成绩,考 上理想的学校。"闫林娥不好意思地说。

坐在树荫下,闫林娥掏出手机,给 记者看了看女儿的照片。进考场时,她 还悄悄拍下了女儿的背影,"你看,我女 儿步伐还挺轻快的,应该是没什么压 力,一会快出来时我再拍一张,留个纪 念……"她笑着说,"不管孩子在考场上 发挥如何,考试结束后,给孩子送上几 句鼓励的话,或者一个简单的拥抱,缓 解一下孩子的紧张情绪,让孩子感受到 父母的爱,这就是我来陪考的意义。"

女儿上初中后,为了出行方便,闫 林娥就在女儿就读的英杰中学附近租 了间房子,给孩子做饭。上学的时候 住在学校附近,周末的时候就回永宁 嘉苑那边,"学校这边房子小点,不过 也没关系,节省了接送的时间,孩子大 人都方便。"

"你家孩子准备上哪所中学?""你 家孩子这几天状态怎么样,休息得好 吗?""考试这几天给孩子吃点啥好?" 考场外,家长们很快形成了一个"陪考 团",三五成群地坐在一起,开启了"群 聊"模式,闫林娥也很快"入团",和大 家不时聊着自家孩子的学习情况。

很快,两个半小时的时间很快过 去了,第一科考试已经结束,站在门 口,等候多时的闫林娥早已拿出手机, 伸长脖子,专心寻找着即将走出校门 的孩子……



吕梁市第四中学 用心陪伴是最温暖的力量

□ 本报记者 冯凯治

此次中考,离石区东关小学是我市中考的考点之一。早上七 点三十分,在东关小学门口,五位举着"吕梁市第四中学"引导牌 穿着统一的红色衣服的老师,在人群中特别亮眼。"我们都是初三 的老师,这些日子,孩子吃了不少苦,今天是他们收获的日子,我 们希望他们能够有好的表现。"在考点外,老师们没有了讲台上的 严肃,取而代之的是一种由衷的喜悦。

"考前,我们根据考试规则、考试注意事项和安全问题给学生 们进行了详细讲解,鼓励学生们要有积极阳光的心态,希望同学 们放下包袱,以积极的心态迎接中考。"第四中学初三班主任李曼 说,针对如何做好考前准备,如何调整心态,如何克服焦虑、恐惧 等心理现象,都作了细致的疏导。

8:30分,伴随着考试铃声的敲响,今年的中考正式开始。在 考场外第四中学的李倩、李珮、李曼、梁思雨、李宁宁五老师在校 门口相互击掌鼓励。"作为老师,陪伴学生度过初中的最后时光,



我们非常自豪也特别珍惜,不管结果怎样,我们都在一起努力过、 拼搏过,这是最重要的。"李珮老师望着安静的考场对记者说道。

用爱护航 离石区廷亮中学 用心保障



□ 本报记者 刘小宇

□ 本报记者 阮兴时

三年苦学磨利剑,六月中考见锋芒!

应急机制,确保英杰学子安心赴考、从容应考。

6月20日,一年一度的中考如约而至,廷亮中学初三学子怀 揣梦想,奔赴考场,去书写人生的华丽新篇章。

三年奋战,一朝绽放。6月20日,2023年的中考拉开大幕。

6月19日上午,一场毕业典礼为英杰中学2020级学子的初中

吕梁市英杰中学强化责任担当,全力以赴,全程在线,为考生保驾

护航。考前,学校、年级组多次召开调度会议,研究制定详细的中

考服务工作方案,协调推进中考及后勤保障服务工作,建立各类

生涯画上句号。"亲爱的同学们,大家即将启航人生。"明天你们将

奔赴中考的战场,老师想告诉你不要犹豫,不要怀疑,你们是英杰

优秀的学子,你们一定可以笑傲考场!"刘红红老师鼓励全体初三

学子怀着最细致的心,写好每一行字,画好每一个图,推理好每一

志满怀的英杰学子齐聚校园广场,七点三十分,学生们在带队教师

6月20日,早晨7时许,身着"中国红"T恤的老师们和817名壮

步,为自己三年的汗水和辛苦付出交一份最完美的答卷。

上午7点17分,廷亮教育集团董事长贾廷亮和学校领导、老 师们穿着寄托祝福的红色半袖,欢送中考学子出征。廷亮中学 2023届初三学子有序踏上送考车,带队老师仔细地检查学生准考 证和文具,亲切地叮嘱他们要沉着自信,仔细答题,并祝福他们考 出好成绩。

每一位考生都自信满满,笑容灿烂,挥手与老师家长再见,现场 气氛热烈,激动人心! 在祝福声和加油声中,在辖区交警的协助下, 廷亮中考900多名学子分乘17辆大巴缓缓驶离校门,奔赴考场。考 试期间,老师们依然坚守岗位,在考场外全程陪伴,随时应对突发事 件。全程陪伴,温情送考,让学生感到踏实,让家长感到安心。

枝叶总关情,点滴见爱心。廷亮教育集团和廷亮中学校领导 十分重视护航中考点滴细节,各项工作谋划认真、思虑周全、落实 到位、保障有力。"学校全面静校,为考生营造温馨、安静、舒适的 就寝环境;食堂精心为考生配备营养均衡、荤素搭配的'中考套 餐';学校召开中考安全工作会,就中考期间各项工作全面部署、 用心安排,各部门无缝对接、高效配合,以最优质最细致最暖心的 服务让考生沉着应对中考。"廷亮中学负责人说。

教师张甜表达了真诚的祝愿:"祝廷亮学子以梦为马,奔赴前 程!春风得意马蹄疾,一日看尽长安花!"

政教专刊部、记者部联办 组版:闫广明、付永文 责编:许晓辉 校对:王艳 电子信箱:llrbzhjb@163.com

句句叮嘱,为每位考生鼓劲儿

直击离石区龙凤小学考点外的感人故事

□ 本报记者 王洋

6月20日一大早,离石区袁家 庄中学教师王建红穿着红色T恤, 早早地就在龙凤小学考点的集合地 点等候学生们的到来。该中学的另 一位带队教师杜娟手中拿着学生名 单开始对已到的学生依次开始点 名,"龙凤小学考点的学生有105名, 所以我们得加快速度清点已到的学 生,没到的学生我们赶紧联系家长 让他们赶紧到达考点。'

'孩子们,先检查你们的身份 证、准考证、文具用品是否齐全?" "谨记一点,认真审题,沉着冷静,加 油!"王建红站在学生们中间不停地 叮嘱学生么,为他们缓解焦虑紧张 情绪。

把学生们送到 进考点的通道后, 王建红站在警戒线 外,看着学生们信 心满满,从容地陆 续走进考场。"薛正 辉,把你的外套给 妈妈。""不用,我进 去放抽屉里。""那 你考完后直接回 家,谨记不要买的 吃冰激凌还有不要

喝冰镇饮料,你下午还要考试呢。' "好,知道了。"王建红当看到自己儿 子进考点的时候,紧忙嘱咐了几句。

"不要漏题啊,认真审题,看对 了在答,一定要沉着冷静,漏了题看 我怎么收拾你。"看到自己的学生 后,王建红再一次叮嘱道,"哎!你 怎么现在才到呀,下午一定要早点

"叮铃铃……叮铃铃……"8点 30分,随着铃声的响起,考生们全部 进入考场开始答题。

"孩子们都进去了就好,我还得 抓紧回去给儿子做中午饭,下午2点 我得提前在集合地点等待学生们, 这两天半的时间里,我的任务就是 把我的学生们都安安全全的送进考 场,圆满顺利的考完。"王建红说。



让孩子们以最好的状态投入考试

-朝阳小学考点吕梁市第四中学陪考团暖心故事

□ 本报记者 阮兴时

三年勤学著锦绣,六月金榜题 名时。6月20日早上8:30,2023年 中考拉开帷幕,初三学子们迎来人 生第一次大考。

清晨的朝阳小学考点,吕梁市第 四中学的马世杰、樊建红、王海涛、温 丽丽、孔慧珍等五名教师身穿红色短 袖,早早等到了考点门口。为每一位 到达考点的考生加油鼓劲。

"中考,是老师们陪伴学生初中 生活的最后一程。陪考,充满着老师 们对这段旅程最后的守望和祝福。 希望在我们的陪伴下,孩子们紧张不 安的心情慢慢被抚平,在考场上沉着 冷静,一举夺魁。"作为毕业班的班主 任,樊建红无比期望孩子们都考取理

作为初三年级主任,马世杰告 叮咛中饱含着老师们的期望。

诉记者:"校领导带 队、教师陪考是四 中多年来的优良传 统,每年的送考不 仅能让学生在考前 感到安心,也是教 师们为他们站的最 后一班岗。陪考 中,还贴心地为孩 子们准备了黑色签 字笔、2B铅笔、尺 子、橡皮等考试文

具,风油精、藿香正气水等防暑物 品,助力他们旗开得胜,圆梦中考"。

"其实,这是一种使命感。老师 们都把这些孩子当成自己的学生, 我们所做的,就是创造条件,保证孩 子们以最好的状态投入考试。"回忆 起在中考前几天的紧张备考, 樊建 红脸上露出疲惫而欣慰的笑容。

11:00 第一堂考试结束,陪考团 早已守护在考场外迎接考生。询问 考生考试状况、聆听考生诉说、观察 考生情绪、舒缓考试压力,帮助考生 以轻松心态面对下一场考试。

"考期间饮食一定以清淡为主, 不要吃太油腻的东西,也不要喝冷 饮,不要吃冰激凌、雪糕、烧烤之类 的东西;在衣着打扮方面,要以舒 适、吸汗为主,出发前一定规划好路 线,以免耽误考试的时间。"-



花式祝福为中考考生减压鼓劲

吕梁市英杰中学 你提笔追梦 我全力以"护"



□ 本报记者 刘子璇

"同学们,你们的梦想是什么?今年想考进哪所高中?三年 后又想考入哪座大学?接下来的三年,你将为自己的梦想付出哪 些行动?"讲台上,来自善朝教育集团·中考励志报告团的宋攀印 老师正在向同学们提出疑问。

高考过后,便是中考。为营造良好的备考氛围,帮助九年级 同学减轻备考压力,树立自信自强的必胜信心,感受强劲的助威 浪潮,近日,离石区江阴初级中学举行了一场以"挑战中考极限 梦想成就未来"为主题的中考冲刺动员大会。毕业班的老师们, 为即将奔赴中考考场的九年级学子加油打气,传递信心,送上了 诚挚的中考祝福。

安排下依次登上暖心送考车,满怀必胜的信念与激情,出征考场。

讲座中,宋攀印老师用一个个激励人心的故事,点燃了一个 个梦想。他用生动的事例将成功的秘诀——"坚持"娓娓道来,让 学生感受到拼搏的力量。简洁风趣的开场让整个会场一下子变 得热烈起来,铿锵有力、掷地有声的话语点燃了在场每一位学生 的激情。"三载磨砺剑起虹,六月试锋震长空,初三加油!"每一位 同学都鼓足了气高喊口号,声音坚定响亮。

早在考试的前几天,江阴初级中学的教室里就充满了各种祝 福的话语和喜庆的装饰。在学校门口、主教学楼,四处可见各式 各样为中考生加油打气的条幅横幅,渲染着严肃庄重而又青春奋 发的中考氛围,让人信心满怀、倍感振奋,

"回顾这三年师生相伴的点点滴滴,大家满是感恩与感动,"毕 业学生高子瑜同学说,"在江阴的初中三年,是我人生中非常难忘的 一段经历,感恩所有遇见和收获。未来一定不忘在这几年的美好生 活,继续谨遵师长们的教诲,做一个有坚定信念的当代好青年。"

离石区袁家庄中学 助力初三学子 共圆青春梦想

本报讯(记者 王洋)6月18日上午,离石区袁家庄中学举 行2023届中考壮行仪式,助力全体初三学子共圆青春梦想,唱响 胜利战歌。

仪式期间,九年级各班班主任为即将赴考的全体初三学生以 及家长做了考前叮嘱。班主任们对考试时间、科目安排、考点带 队老师情况进行了说明,从饮食、休息、交通、考试用具、答题规范 等各方面做出提醒。同时他们还对学生和家长进行考前心理放 松指导,帮助学生在紧张的氛围中缓解压力、放松心情,从容面对 中考。

青春校园,同学有爱。该校学弟学妹们在红毯两侧排好队 形,精神抖擞,豪情满怀,手持横幅,为初三学长学姐们壮行加油, 句句呐喊带着对毕业班学长学姐的满满祝福。带着学弟学妹们 的真挚祝福,相信学长学姐们定能在考场上稳定发挥,金榜题名。

最后,全体初三同学在老师和父母的陪伴下踏上红地毯,在 学弟学妹祝福声中,在一阵阵的夹道欢送中,在一声声的加油呐 喊中,头顶"一举高粽",带着自信,阳光,迈着坚定的步伐,走过 "得胜门",朝着自己的目标出发。



"青春不散场,未来皆可期。"离石区袁家庄中学全体师生衷 心祝愿初三全体同学中考顺利,金榜题名。希望学子们在考场上 沉着冷静、阳光自信、书写佳绩、创造辉煌。

充分做好考点准备工作

日上午,离石区东关小学对今年中 工作组人员履职尽责,努力为考生 考准备工作进行了严格、细致的布 营造良好的考试环境,全心全意为 置和检查。以整洁的校园、良好的 风貌、热情的服务全力迎接2023年 中考的到来,营造平安、和谐的考试 环境,东关小学上下高度重视,未雨 绸缪,全面做好2023年中考该校考 点的各项前期准备工作。

离石区东关小学

离石区东关小学作为我市6个 考点之一,迎来了1500名考生,设 50个考场,共有100位监考员。"今 年我们安放了新的智能安检门,有 智能人脸识别自动上传,手机检测

等新功能,为我们 安检工作提供了有 力的科技支持。同 时,为了让考试在 英语听力考试中更 流畅,今年还换了 广播系统,让考生 听力考试更轻松。" 副校长王惠介绍

中考第一天, 该考点监考人员到

本报讯(记者 冯凯治)6月19 位整齐,考生组织安全有序,考点各 考生服务,圆满完成考点各项工作, 向全体考生交上一份满意的答卷。

> 东关小学校长闫晋韦表示,中 考是学子们人生道路上一次重要的 考试,关系着千家万户的切身利益, 不仅吸引着社会各界人士的广泛关 注、也受到各级领导的高度重视,容 不得一丝一毫的马虎。希望学校全 体教职工通力合作、共同努力,调动 一切力量、全力以赴,确保东关小学 考点各项工作圆满完成。

